

为捐献救人 他10年没换手机号

即墨国得海昨完成造血干细胞捐献 为一名15岁患者送去生命的希望

早报11月27日讯 “10年没换手机号,就为救人,值了!”11月27日,造血干细胞捐献者国得海在青岛市中心医院顺利完成了一段特殊的“爱心之旅”,当天,他捐献的造血干细胞混悬液被专程运送到河南,将点燃一名15岁血液病患者生命的希望。国得海成为青岛市第178例、即墨区第9例造血干细胞捐献者。

等待10年等来救人机会

记者采访获悉,早在2013年,国得海在一次献血时,听到工作人员介绍捐献造血干细胞可以挽救血液病患者的生命,立即填表登记,成为一名捐献造血干细胞志愿者。之后,他一直通过各种渠道密切关注着捐献造血干细胞的相关信息,知道如果配型成功就会接到电话通知,所以10年来,他没有更换过手机号,一直期待着配型成功的电话。最终,10年的等待没有白费。

今年9月,即墨区红十字会与国得海打来电话,告知他配型成功的消息,他毫不犹豫地答应捐献。在得知与自己配型成功的是一位15岁的小女孩时,国得海动容了,他说:“能为一个孩子架起一座生命之桥,这是我做的最骄傲的一件事。我是两个孩子的父亲,深知孩子生病父母有多焦虑,所以我会尽自己所能来挽救这条生命,也希望能带动更多爱心人士加入到捐献造血干细胞的队伍中来。”对于捐献造血干细胞这件事,国得海不认为自己多么伟大。在他看来,匹配成功本身就是一种缘分,



国得海成为青岛市第178例、即墨区第9例造血干细胞捐献者。

他只是做了一件很小的事,能为患者提供帮助,很值得也很荣幸。但他却坚信,正是有了无数造血干细胞捐献者的默默奉献,才成就了传递生命火种的“伟大的事业”。

“想到那个孩子就要得救了,我感觉心里终于踏实了。”国得海憨厚地笑着说。整个捐献过程中他表现出的那份淡定、从容让人印象深刻。他轻松地说:“捐献造血干细胞是很简单的一件事情,但对于病人却不同,那是等着救命的。当工作人员拿走我捐献的造血干细胞的那一刻,我仿佛看到患者重燃了活下去的希望,我很欣慰、很幸福。从2013年

入库到今年采集,前后10年时间,这份等待终于有了结果,感觉像是完成了一份使命。”

国得海的妻子得知丈夫要去捐献救人的消息时,虽然打心底里高兴,但还是有所顾虑,国得海便向妻子和家人科普:“现在技术进步了,捐献造血干细胞都是通过机器分离静脉血液中的造血干细胞,再将剩余血液回输,过程跟献血小板差不多,对身体健康影响非常小。”听完后,家人也都十分支持,国得海的妻子主动承担起照顾两个孩子的重担,让他全身心地投入到捐献中去。

即墨有2300余名捐献志愿者

记者了解到,2022年,即墨区红十字会联合即墨区文明办等六部门开展了“青春留样——为生命续航”造血干细胞捐献志愿者活动,广泛宣传造血干细胞捐献、无偿献血的科普知识,吸引更多市民加入志愿捐献的行列,成为社会主义精神文明的传播者和示范者。截至目前,即墨区累计有2300余名造血干细胞捐献志愿者留样入库。

据悉,当前的造血干细胞捐献采集方式是从外周血中采集造血干细胞,不是传统观念中的“采集骨髓”,是一种安全、科学的方法,无损捐献者的健康。截至2023年9月30日,中国造血干细胞捐献者资料库志愿者人数超327万人,实现捐献1.6万例。青岛市红十字会自2004年开展非血缘关系的造血干细胞捐献以来,共有4.24万人成为造血干细胞捐献入库志愿者,目前已成功捐献178例。

据了解,造血干细胞捐献留样入库活动长年举办,全市各献血点都可以采样入库。年龄在18至45周岁、身体健康、符合献血条件者均可报名参加,填写登记表、采集10ml血液并检验合格后,即可加入中国造血干细胞捐献者资料库。同时,呼吁已留样入库的志愿者朋友们,如果联系电话、通讯地址等信息发生变化,可直接登录中国造血干细胞捐献者资料库的官方网站: <http://www.cmdp.org.cn/>,点击首页“志愿捐献者更新个人信息”栏目,进行入库信息更新,或者可以联系当地红十字会更新联系方式。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 吕亚菲 摄影报道)

冬日车厢 上演暖心一幕幕

市北巴士驾驶员救助晕倒乘客、帮忙找回急用药品

早报11月27日讯 救助晕倒乘客、帮寻急用药品……近日,岛城街头频现城运控股集团市北巴士驾驶员的暖心身影,他们用实际行动为寒冷的冬日注入了一丝丝温暖。

老人车上晕倒司机伸援手

11月23日下午,青岛城运控股集团市北巴士第三分公司309路公交车驾驶员宋忠民驾驶车辆即将抵达人民路瑞昌路站时,车厢内一名乘客突然大喊:“师傅快停下,有人晕倒了,快打120!”宋忠民立即靠边停稳车辆,快步走到这名乘客身旁。“原来有一位老太太晕倒了,当时已经快没有意识了,为避免情况继续恶化,我立即拨打了120。”宋忠民说。

宋忠民向车上乘客简单说明情况后,并对乘客进行疏导、换乘,随后又与几位热心乘客一起陪在老人身边,随时留意老人的情况。急救车抵达后,宋忠民与医护人员一起将老人送到救护车上,这才返回驾驶室继续运行。

“老人当时晕倒了,作为驾驶员,我肯定要第一时间帮忙。同时也要感谢跟我一起救助老人的热心乘客,正因为有这样一群人,我们的社会才充



宋忠民救助晕倒的老人。 视频截图

满温暖。”宋忠民说道。

急用药品丢失他们接力寻回

“血压计和药品我有急用,没想到这么快就能找回来,真是太感激你们了……”11月23日下午,在青岛城运控股集团市北巴士公司镇平一路场站,七旬老人王先生看到失而复得的物品,心情十分激动,连连感谢公交司机和工作人员的热心帮助。

据驾驶员屠德鹏回忆,当天9时41

分左右,他驾驶375路公交车从青岛科技大学发往镇平一路,当车辆到达青岛二中站点时,一位女乘客在车厢后方双人座椅上发现一个袋子,随即把袋子交给了屠德鹏。“我打开袋子发现里面装着一台手臂式血压计和4瓶降压药。”屠德鹏说道,考虑到失主此时一定焦急万分,回到场站后他第一时间联系了工作人员,因为还要继续投入营运,屠德鹏便将药品交给工作人员保管。

随后工作人员接到了失主王先生的电话,在电话中王先生得知自己的药品



王先生(右)取回遗失的药物。

已经被驾驶员屠德鹏带回场站并妥善保管后,内心十分感激。13时30分,王先生来到公交场站取回了自己的药品。“早上刚去医院购买了血压计和降压药,乘坐375路公交车时迷迷糊糊打了一个盹儿,到站时着急下车,就把袋子遗落在车座位上,等发现药丢了准备返回去找时,车已经开远了。”王先生说道。取回药品以后,王先生坚持要买礼物感谢,但被公交车驾驶员和工作人员婉拒了。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 唐梦遥 摄影报道)